



Trăiască Iosif Visarionovici Stalin,

genialul conducător și învățător al omenirii muncitoare!

LETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚII-VĂ!

ANUL V No. 1343
Arad Joi 4 Nov. 1948

Patruotul

ORGANUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Agricultura sovietică agricultura cea mai înaintată din lume

de Pecican Nicolae
secretar adjunct al Comitetului Județean Arad
al Partidului Muncitoresc Român

Marea revoluție socialistă din Oc...

rea și mecanizarea agriculturii, țărani...

te și mașini perfecționate, înseamnă mai...

socialismul sovietic nu numai că a...

Popoarele din întreaga lume văd că Statul sovietic poate să apere și apără atât interesele propriilor sale po- poare cât și interesele tuturor popoarelor lumii.

— a spus tov. Ana Pauker la deschiderea expoziției
„Prietenia Româno-Sovietică”

În cadrul săptămânii prieteniei...

brilor corpului diplomatic și a nu...

portanțe:
Dragi tovarăși și prieteni,

Peste 2600 muncitori au manifestat marș în sala culturală a fabricii ITA în onoarea marelui Uniune Sovietică

— cu prilejul spectacolului dat de echipele culturale sindicale
din Central 2, în cadrul întrecerilor organizate pentru sărbătorirea
prieteniei româno-sovietice

orele 16.30, cea mai mare sală...

viteaza Armată Sovietică elibera...

Toate pauzele au fost folosite de...

în numeroase rânduri a numelui...

(Continuare în pag. 2-a)

Prietenie între popoare, da. Ast...

Dar prietenia între State, care să...

Prietenia și solidaritatea între...

(Continuare în pag. 7-a)

O zi de odihnă

(Farsă în 3 acte de Valentin Kataev — Deschiderea stagiunii Teatrului Român de Stat din Arad)

Teatrul Român de Stat din Arad — o nouă dovadă a atenției pe care Partidul Muncitoresc Român și Guvernul Republicii noastre Populare o acordă artei — își deschide azi, într-un cadru festiv, stagiunea.

Piesa cu care artiștii acestui teatru se prezintă în fața publicului arădean, este operă care conține și valorile dramatice sovietice, Valentin Kataev. Piesa, cu titlul „O zi de odihnă”, este caracterizată de însuși autorul ei ca o farsă, în trei acte. Dar acei cari urmăresc desfășurarea evenimentelor din piesa lui Kataev, cari urmăresc cu atenție structura acestei opere, caracterelor care se perindă pe scenă, acei cari — amuzându-se, distrându-se și râzând cu hohote, — simt ideea fundamentală a piesei, observă și se conving că această farsă, diferită profund de acele farse goale și fără de valoare cu care eram obișnuiți în trecut, de farsa burgheză, Spectatorul se convinge literatura sovietică a creat și în acest gen al artei ceva cu totul nou.

Piesa în construcția ei, prin felul cum sunt create de măiestria autorului situațiile hazlii, — este într-adevăr o farsă. Dar prin felul cum oglindește societatea, prin satira și critica pe care o exercită, prin valoarea ei educativă, această operă este mult decât o simplă farsă. Ea este o comedie satirică, scrisă în stilul clasicilor acestui gen al literaturii, în stilul lui Aristotel sau Plaut.

Prin ce se caracterizează farsa burgheză, scrisă în majoritate de niște meșteri gogari francezi ai scrisului, imitați apoi și de niște comercianți ai literaturii? Eternul pretext pe care s'a construit întreaga farsă burgheză, era adulterul, o succesiune ilogică a evenimentelor, pe placul spectatorului burghez, conform cu morala sau mai bine zis: cu lipsa de morală a acestui spectator, fără ca aceste așa zise opere satirice să fi avut așa cum se afirma, cu critica societății burgheze.

Farsa sovietică, fără a pierde din umor, fără a deveni greoaie măcar un minut, are un adânc conținut. Această farsă — în speță, piesa „O zi de odihnă” — este o oglindă a timpului și a societății pe care o descrie, având o tendință moralizatoare, educativă prin felul satiric cum ridică problemele.

Care este ideea principală a acestei piese?

Lupta împotriva birocratismului, împotriva unor apucături birocratice de care se mai levese oamenii sovietici în munca și în lupta pentru realizarea sarcinilor lor; critica și prezentarea satirică a unor manifestări și mentalități rămășițe ale vechii societăți burgheze și evocarea luptei împotriva birocratului a eroului principal, care e gata să ajungă chiar în situații hazlii, numai pentru a-și putea îndeplini misiunea.

Acest personajul principal, Zaițev, trebuie să se înfrigească de deschiderea unui leagăn de copii. Pentru a-l putea deschide la timp, are nevoie de vopsea albă pentru paturile copiilor. Aceasta vopsea însă nu o poate obține numai pe baza unor aprobări Moscova. Aprobarea depinde de Mișov, care își petrece Duminica într-o casă de odihnă de lângă Moscova. Zaițev trebuie deci să stea de vorbă cu Mișov neapărat în ceea ce privește deschiderea birocratismului oamenilor dela casa de odihnă, care nu vor să-l lase să intre, el se dă drept afcilaeva. Intră în casă,

toată lumea îl crede drept soțul unei vestite tractoriste, soț care s'a întors depe Marea de Nord. De aci se nasc toate încurcăturile. Zaițev înceală și di rectoarea și doctorița casei de odihnă, pe oaspeții casei, numai pentru a obține aprobarea lui Mișov, pentru a învinge birocratismul, convingă filul că spiritul necărit, birocratic trebuie combătut chiar și pe această cale.

Piesa prezintă în același timp pe tinerii căsătoriți: tractorista Clava Ignatișo și pe fochistul Costia Galuskin tipul oamenilor noi, sovietici, cu o concepție sănătoasă, cu dragoste pentru munca lor, cu grija lor pentru asigurarea unui cămin curat și pentru îmbogățirea capitalului lor profesional.

Si este firesc că, la sfârșitul actului III, după ce comedia s'a consumat, după multe peripecii, după ce situațiile complicate s'au descurcat și Zaițev a învins, — tocmai tractorista, Clava Igna-

tișo să se adreseze eroului piesei, erou al luptei împotriva birocratismului, Zaițev:

— Oamenii ca dumneata, lui sunt dragi.

— Da? Ce fel de oameni? — întrebă Zaițev.

— Oamenii care se abat, asudă și suferă pentru munca lor.

Da, asemenea oameni ne sunt dragi și nouă!

Apianzele care vor răsună astăzi seară la sala teatrului arădean, vor fi expresia dragostei față de acești oameni și la același timp față de literatura sovietică, față de oamenii sovietici.

Ele vor fi o manifestare a dragostei față de oamenii muncii, față de toți acei, care „se abat, asudă și suferă pentru munca lor”.

GRIGORE VOICU

Pisier JORGE ICAZA Groapa cu indii CARTUȘA DE STAT

Scriitorul ecuadorian, Jorge Icaza, prezintă în această plastică și într-o viziune realistă de mare originalitate și condiția de mizerie, de penurie și sălbăteală la care sunt supuși indienii cu pielea arămie, de către sălbăticieni în țările Americii Latine. Cartea aceasta este un rechizițiu și un strigăt de revoltă, izbucnit din conștiința omenească. Cruzimea prietarilor, unită cu acțiunea de deprețuire a maselor, dau naștere unui tablou, trist, înrănit. Un puternic sentiment de revoltă și de împotriva asupritorilor cuprind în sufletul acestor oameni, care citează dintr-o carte, această frescă minunată și zugrăvește în colorii reale și atenuate capitalista, exploatarea Americii de Sud.

Peste 2600 muncitori au manifestat Marși în sala culturală a fabricii ITA pentru marea Uniune Sovietică

(Urmare din pag. 1-a).

Niciodată în orașul nostru muncitorimea nu și-a prezentat valorile culturale-artistice ca în cadrul acestor întreceri. Sute și sute de muncitori au pășit pe scenă spre a interpreta propriile lor cântece și toate bogățiile dansurilor populare. Acesta este primul și cel mai mare succes al manifestării de Marși după amiază.

Totodată a reieșit din această reprezentare ca o sarcină de mână înaltă pentru echipele culturale sindicale, îmbunătățirea calitativă a reprezentărilor lor. Și aceasta, pentru că, de pildă, colectivul de cor al CFR-ului a cântat foarte bine toate cele trei cântece programate și de spre acest lucru nu putem avea decât cuvinte de laudă pentru întreg colectivul, însă lipsesc din colectiv sopranele și altistele. Dacă va fi completat cu elemente feminine, va deveni un cor de foarte mare valoare.

Demne de scos în evidență sunt eforturile cântărețelor dela Flamura

Roșie. Ei au înjghebat un colectiv coral foarte sănătos, care a cântat bine acele părți ale cântecelor pe care le-au cunoscut. Rămâne însă un semn de întrebare absența tineretului din acest cor.

Celelalte colective, adică ITA, Sindicatul funcționarilor particulari și Sindicatul funcționarilor publici, trebuie să-și pună foarte serios problema tenorului, pentru că deși cântecele au fost bine executate de celelalte părți, absența aproape în întregime a tenorului, a scăzut din valoarea artistică a prezentării.

În cadrul dansurilor populare românești, succese au obținut colectivele: ITA, cu „Călușerii”. Atât figurile cât și muzica au fost originale, fiind culese din satele județului nostru. — UPM-ul, cu o „Sărbătoare” foarte bine executată. Rămân încă dansurile populare românești cu care s'a prezentat echipa culturală UPM în sala publicului, ceea ce este o dovadă a adâncirii tot mai mult a înfrățirii poporului român cu naționalitățile conlocuitoare.

Celelalte colective de dans prezentat combinații de diferite genuri, fără nimic original. Mai puțin, colectivele au dansat foarte bine — de exemplu cea al Sindicatului funcționarilor publici — conducătorii acestor colective luau fragmente din diferite dansuri populare, combinând ei un dans popular fantezist.

Dansurile populare maghiare foarte bune, cele ale colectivelor: ITA cu un „Csárdás” plin viață și Flamura Roșie. Deasupra tuturor însă a fost dansul popular ghicior „Csürdögölő”, executat colectivul de dans bărbătesc UPM.

La dansurile rusești au reușit succese Flamura Roșie și ITA, figuri autentice rusești, foarte bine executate.

Colectivul de dans al Sindicatului funcționarilor particulari însă s'a prezentat cu un dans rusec, cu un număr de reviste, foarte reușit și mobilizat, despre care am vorbit la început.

Colectivul de dans al CFR-ului a fost foarte entuziasmat și a cântat cu trădare dansurile pe care le-a executat. Aceasta însă i-a făcut aluneca pe o pantă grea, deoarece dansurile populare românești la mișcări ritmice necunoscute sântul maselor. Noi socotim că este necesar să se revină asupra asemenea interpretări, pentru că astfel colectivul întreg va cădea în ricolul denaturării dansurilor populare. Acest lucru se poate face și o mai temeinică studiere a dansurilor pe care vor să le prezinte viitor.

Printre în ansamblul său, spectacolul dela ITA, ca și cel de la sala la fabrica 7 Noembrie, înseamnă un real succes al echipelor culturale sindicale.

PETRE T. LUCACIU

Vineri 5 Noembrie, orele 18

In cadrul Săptămănei Prieteniei Româno-Sovietice

va avea loc la Palatul Cultural

Concertul simfonic al Filarmoniceii Municipiului Arad

Dirijor: NICOLAE BRANZEU Solist: THURY FRANCISC

Programul:

Conferința prof. NICOLAE BOBOC

despre muzica sovietică și 55 ani dela moartea marelui compozitor Ciaikovski

Ciaikovski: Simfonia IV-a în Fa minor

Concertul pentru violină și orchestră în Re major

Vasilenco: 3 dansuri din baletul „Sătrarii”

Arăscă Uniunea Sovietică, care a croit a arătat tuturor popoarelor drumul spre socialism!

cu ajutorul Uniunii Sovietice vom construi o mare fabrică de trac- toare și o puternică industrie chimică

— Semnarea unor importante convenții economice Româno-Sovietice —
Cuvântarea tov. ministru Vasile Luca și a delegatului sovietic Iatrov —

BUREȘTI, 3. (Radior). — Luni seară la orele 18 s'a desfășurat ședința Consiliului de Miniștri în ședință secretă a semnării convențiilor economice Româno-Sovietice, pentru construirea unei mari fabrici de tractoare și a unei puternice industrie chimice în țara noastră, cu ajutorul Uniunii Sovietice.

Ședința a început la ora 18.00. În ședință au participat: tov. ministru Vasile Luca, ministrul Agriculturii și Pădurilor, tov. ministru Iatrov din partea delegației sovietice.

Tov. Vasile Luca a spus prin urmare:

Am semnat acum două documente care sunt foarte importante pentru creșterea și dezvoltarea economiei noastre. Prin aceste convenții economice Româno-Sovietice, pe baza ajutorului acordat de Uniunea Sovietică popoarelor noastre, vom începe definitiv construirea unei mari fabrici de tractoare și a unei puternice industrie chimice în țara noastră, cu ajutorul Uniunii Sovietice. Aceste două documente sunt: unul pentru construirea unei mari fabrici de tractoare și unul pentru construirea unei puternice industrie chimice în țara noastră, cu ajutorul Uniunii Sovietice. Aceste două documente sunt foarte importante pentru creșterea și dezvoltarea economiei noastre. Prin aceste convenții economice Româno-Sovietice, pe baza ajutorului acordat de Uniunea Sovietică popoarelor noastre, vom începe definitiv construirea unei mari fabrici de tractoare și a unei puternice industrie chimice în țara noastră, cu ajutorul Uniunii Sovietice.

shall fabricile se încheie — la noi economia se dezvoltă cu ajutorul Uniunii Sovietice — tov. ministru Vasile Luca a spus în concluzie:

— Prin această colaborare, vom construi o mare fabrică de tractoare și o puternică industrie chimică în țara noastră, cu ajutorul Uniunii Sovietice. Aceste două documente sunt foarte importante pentru creșterea și dezvoltarea economiei noastre. Prin aceste convenții economice Româno-Sovietice, pe baza ajutorului acordat de Uniunea Sovietică popoarelor noastre, vom începe definitiv construirea unei mari fabrici de tractoare și a unei puternice industrie chimice în țara noastră, cu ajutorul Uniunii Sovietice.

Cuvântarea delegatului sovietic Iatrov

În cuvântarea sa, delegatul sovietic Iatrov a spus, printre altele următoarele: Înființarea noilor societăți mixte Sovrom Tractor și Sovrom Chim, confirmă odată mai mult aria de acțiune a fundamentului colaborării economice dintre țările noastre, a fundamentului de neclintit al prieteniei dintre popoarele noastre.

Ziua de astăzi este o zi foarte importantă în dezvoltarea colaborării noastre economice, pentru că astăzi sunt semnate convențiile care vor da posibilitate Republicii Populare Române într-un termen foarte scurt, să-și creeze o mare industrie de tractoare.

Deasemenea Republica Populară Română într-un termen foarte scurt își va mări producția de ingrasăminte chimice și de alte produse din aceeași categorie, necesare pentru economia românească.

Se vor construi și reconstrui mari uzine

Trebuie să menționăm — a spus în continuare delegatul sovietic — că este vorba de construirea și reconstruirea de mari uzine în ramurile

economice și politice a țării noastre.

Suntem siguri — a încheiat tov. ministru Vasile Luca — că aceste întreprinderi, fabrica de tractoare, întreprinderea chimică și celelalte societăți care sunt în curs de creștere, vor întări și mai mult încrederea poporului nostru muncitor în viitor.

Aceste întreprinderi grăbesc realizarea țării noastre, dezvoltarea ei economică și construirea socialismului în Republica Populară Română.

importante ale economiei naționale. Într-un timp scurt, România va fi aprovizionată cu un număr important de tractoare de construcție din cele mai moderne ale Uniunii So-

vietice. După cum se știe, tot utilajul necesar pentru construirea fabricii de tractoare va fi livrat de partea sovietică. Deasemenea, va începe producția primelor unități din aceste tractoare pe țările noastre.

care vor fi livrate deasemenea sub formă de piese detașate de către Uniunea Sovietică. Cealaltă uzină, care va produce în cantități din ce în ce mai mari ingrasăminte pentru agricultură și alte chimicale, va fi deasemenea aprovizionată cu utilajul care va fi livrat de Uniunea Sovietică.

Noi primim cu încredere colaborarea noastră economică prietenoasă, bazată pe principiul parității depline, pe principiul colaborării cu respectul independenței și suveranității țărilor noastre.

Noi ne exprimăm convingerea că această muncă de colaborare economică va contribui și mai departe la întărirea lagărului nostru democratic anti-imperialist, la întărirea înțelegerii mutuale, la o apropiere și mai strânsă și la o prietenie și mai puternică a popoarelor Uniunii Sovietice cu poporul Republicii Populare Române (Aplauze puternice).

Solemnitatea a luat sfârșit la orele 19.

O nouă conducere în fruntea Casei Asigurărilor Sociale din Arad

O muncitoare numită în postul de președinte al instituției

Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale a numit în fruntea Casei Asigurărilor Sociale din Arad un nou Consiliu de supraveghere și îndrumare, care are următoarea componență: președinte: muncitoarea Ciudan Iuliana, vicepreședinte Chirvai Alexandru (funcționar particular), membrii comitetului: Mathais Petru (meserias), Chirilă Ioan (muncitor), Feier Nicolae (funcționar particular). Supleanți: Saciu Aladar (muncitor), Andea Ioan (muncitor), Holban Crăciun și La-

za Dumitru (funcționari), Granner Ludovic (meserias).

Noul consiliu de îndrumare și supraveghere al CAS-ului a depus jurământul în prezența tov. deputat Geltz Filip, președintele Consiliului Sindical Județean, în cadrul unei ședințe festive. Ședința a fost deschisă de tov. Ghiurțai Miron, directorul CAS-ului. S'a procedat apoi la predarea și preluarea atribuțiilor Consiliului, după care din partea vechiului Comitet a vorbit fostul președinte Stoian.

A luat apoi cuvântul tovarăsa Ciudan Iuliana, luând angajamentul ca, în colaborare cu membrii noului Consiliu, va depune o muncă neprecupțită pentru îmbunătățirea funcționării Casei Asigurărilor Sociale.

În încheiere a vorbit tov. deputat Geltz Filip, președintele CSJ, care a arătat că acum s'a întâmplat pentru prima oară că în fruntea Consiliului CAS-ului a fost numită o femeie, în persoana tov. Ciudan Iuliana. Scoate în evidență că rolul noului comitet este de a se preocupa în mod permanent de îmbunătățirea serviciului dela CAS, de a introduce un nou spirit, un nou elan în această instituție. CAS-ul trebuie să servească interesele clasei muncitoare, interesele poporului muncitor, — a încheiat tov. deputat Geltz Filip.

Salariații și membrii lor de familie vor fi aprovizionați cu paste făinoase

Se eliberează cartele de grîș pentru copiii sub 2 ani

Pe baza ordinului ministerial, Direcțiunea comercială județeană va distribui cartele de grîș pentru copii sub 2 ani, ai salariaților din mediul urban și centrele muncitorești. Cererile pentru eliberarea cartelelor de grîș vor fi vizate de sindicatul unde solicitorul aparține, arătându-se vârsta copilului, cu data de naștere, ziua, luna și anul. Pe baza bonurilor din cartela de grîș, se va distribui lunar 500 grame de grîș pentru fiecare copil.

Ministerul Comerțului și Alimentației a repartizat prin Centrocorm Ali-

mențiar — 66 tone paste făinoase pentru aprovizionarea salariaților din orasul și județul nostru, precum și a membrilor de familie. Se va distribui o rație de 500 grame de persoană pe bonul Nr. 13 diverse din cartelele de alimente A, B, C, D1 și D2 din luna Decembrie a.c. Aceeași rație se va da și pentru spitale, camine de salariați, cantine de ucenici și cantinelor școlilor profesionale și școlilor tehnice medii pe bază de tabele normative și numai pentru aceia care iau masa în permanență la cantină.

înșă cu înălturarea dela țării a elementelor exploatare capitaliste — a spus în cuvântarea tov. ministru Vasile Luca — au fost înlăturate și piețele care stau în calea dezvoltării colaborării economice din România și Uniunea Sovietică. Rând pe rând au fost înlăturate toate grăulățile care au creat de elementele dușmanitate la cârma țării, înaintea țării. Si dacă primim această colaborare economică în dezvoltarea noastră, noi putem afirma cu bucurie că întreprinderile noastre române, SOVROM-urile țării noastre, au devenit o industrie importantă în dezvoltarea economiei noastre și pentru construirea socialismului în țara noastră.

ce a subliniat că în vremea când se aplică planul Mar-

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Oferte de serviciu

CAUTAM urgent om de serviciu. Slova, Eminescu Nr. 9. 1835-a

CAUTAM practicanți de birou. Oferte la ziar sub „Practicanți”. 1835

CAUTAM ucenici. Cofetăria Boian, 4444

CAUT femei care să ste găti. Cloșca 18, Dr. Dăbulean.

Inchirieri

PERECHE TANARA cauză cameră mobilă de închiriat, cu acces la baie. Adresa la ziar. 4445

CONZĂRI ȘI CUMPARĂRI CU BANI GATA cumpăr haine uzate. Kerléz, Trib. Dobru 1 4404

VAND 2 mașini de cusut pentru cizmărie, una stângace; și calapoade. Adresa la ziar. 4434

VAND mașină de gătit pentru „Aragaz” cu hidon. Lopa, Gojdu 5. 4435

VAND obiecte adănc pentru copil. Bună șarc. Str. Episcopiei 52. 4439

DE VANZARE 2,5 m3 scânduri cl. I. Mărășești 12, curb. 4437

BIROUL „RAPID” Eminescu 3. 600.000: Particulară, 4 cam. modernă, ocupabilă, centru. 260.000: Particulară, lângă Teba, parte ocupabilă. 250.000: Casă gospodărească în Pârnea, 3 cam., dep. grajd. 230.000: 1 jug. grădină cu pomi fructiferi, parcelă în Grădiște. 150.000: Particulară în Mureș, imediat ocupabilă. 70.000 Casă mică în Bujac. Teren mare 1836

ATELIER de remanșat ciorapi, cu instalația instalată, de vânzare, din cauză de boală. Adresa la administrația ziarului. 4440

MASINA de cusut pentru dame, de vânzare. Str. Corneli Leucă Nr. 33. 4446

MASINA de tricou Nr. 6/80 nouă marcă străină, de vânzare la Ruben Popoviciu, comuna Petris, jud. Arad, gara Zam. 4443

Reverse

ABSOLVENT Politehnică, predă matematici orice clasă, contra lo-cuință. Adresa la ziar. 4447

Pierderi

PIERDUT cartele de îmbrăcăminte pe numele Petrica Dumitra, Petrica Ioan, Declaram găsite. 4441

URANIA Repr.: 3, 5, 7, și 9

In cadrul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice
Perla filmelor sovietice.
Bucuria copiilor, veselia adulților:
„Cenușereasa”
in fara basmelor

Cinema C.F.R. Grădiște

Prezintă: In cadrul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice
Frumoasa realizare sovietică
Invățătoarea satului
Un film educativ ce trebuie vă-zut de cei mici și cei mari

Citiri și răspunsuri
Ziarului „Patriotul”

SPORT

AMEFA-Flamura Roșie a câștigat turneul fulger de fotbal

organizat în cadrul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice

In cadrul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice, Județeană OSP. în colaborare cu Districtul de fotbal, a organizat un turneu fulger, cu participarea grupărilor din localitate: AMEFA Flamura Roșie, ITA, CFR și SSCA.

Mașchurile au fost organizate sistem fulger, fiecare competiție desfășurându-se într-o singură zi. După reprie a 15 minute, au decis câștigătorii primelor două întâlniri. A urmat apoi întâlnirea între echipele victorioase și cele care au pierdut.

După jocuri de toată frumusețea, AMEFA Flamura Roșie după ce a terminat meciul cu ITA, a ajuns prin tragere la sorți în finală, unde a jucat contra grupării CFR. Rezultatul și aici a fost nedecis, și sorții au desemnat ca câștigător al turneului fulger pe merituosă echipă mureșeană AMEFA Flamura Roșie.

Toate echipele au sîmțit cele mai bune formații. Astfel ITA și CFR au prezentat formațiile care vor juca

Duminică contra CFR Timișoara respectiv Minerul.

Rezultatele turneului fulger următoarele:

CFR—SSCA. 1:0 (1:0)

Sub arbitrajul lui Bucsa, CFR și ITA au câștigat foarte greu, după un joc variat din partea ambelor echipe.

AMEFA FLAMURA ROȘIE—CFR. 0:0

Muncitorii dela Flamura Roșie au jucat minunat. După rezultate egale, prin tragere la sorți AMEFA Flamura Roșie trece mai departe în finală. A arbitrat bine Măcean.

ITA—SSCA 5:0 (2:0)

Textilistii au mers bine și au câștigat în viteză cele cinci puncte. A arbitrat Măcean.

AMEFA FLAMURA ROȘIE—CFR. 0:0

După prelungiri, de două ori minute, meciul s'a terminat egal. Conform regulamentului s'a tras la sorți, și AMEFA Flamura Roșie a câștigat turneul fulger.

Azi după amiază mare concurs de tenis de masă în sala Krispin

Făcând parte din programul întocmit de județeană OSP. în cadrul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice, azi după amiază, în sala Krispin, va avea loc cu începere la orele 16, un mare concurs de tenis de masă, la care vor participa toate grupările cu secții de specialitate

din cuprinsul districtului. Districtul de tenis de masă a făcut intense pregătiri, ca concură din sala Krispin să asigure un concurs suficient de publicului. Vor participa cei mai buni jucători din Arad: frunze cu Grünwald, Pecsovski, Mas, Klein, etc.

Se aduce la cunoștința tuturor elevilor școlii Profesionale Metalurgice care funcționează pe lângă fabrica „Flamura Roșie” Arad, (fost Astra) că școala începe cursurile pe data de 5 Noembrie 1948, orele 8 dimineața, după cum urmează:
Clasa I și II-a vor veni înainte de masă cu începere dela orele 8 iar clasele a III-a după masă la orele 14, în localul fostei școli Comerciale de Fete din Piața Mihail Viteazu.

1868

DIRECȚIUNEA

A.R.L.U.S.

Serata artistică

la 6 Noembrie în localul CAMEREI DE MUNCA

Mare tombolă

6 mari premii:

1 aparat de radio m. „Lorenz”
1 bicicletă marca „Görke”
1 ap. de fotografie m. „Ihagee”
1 cântar pentru bucătărie
1 lampă de birou
1 fier de călcat electric

și încă cincisute de obiecte se vor putea câștiga în cadrul tombolei. Biletele de tombolă se pot procura în magazine, la ARLUS, în localul administrației ziarului „Patriotul”, la librăria Cartea Rusă.

1798

Cinema CORSO

și Cinema POPULAR

Cinema VICTORIA

In cadrul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice

Azi premieră. Triumful filmului sovietic. TEHNICOLOR

BALADA SIBERIEI

Filmul muzical și al frumuseții. Premiul cu ordinul STALIN 1948.

cu Maria Ladîna și Vladimir Drujnikov

Repr. Corso: 3, 5, 7, 9. Popular: 3,30, 5,30, 7,30, 9,30. Cassa: 11,30—12,30.

In cadrul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice.

Azi un film sovietic

O realizare excelentă!

Tiganii

Muzică — Dans — Dragoste

Atențiune! Membrii Arlusului cu colizație la zi; vor intra 2 persoane cu un bilet.

Muncitorimea din Arad a primit cu adâncă satisfacție sentința dată trădătorilor de țară

Moluni trimise ziarului „Scântea”

În fabricile și instituțiile arădane au avut loc ieri după amiază reüniri în cadrul cărora mii și mii de muncitori și-au exprimat satisfacția pentru sentința dată de Tribunalul Militar grupului de complotiști. Luând cunoștință despre crimele făcute de acești spioni și trădători, oamenii muncii din fabricile arădane și din toată țară au ecnat în adunările din ziua de 30 Octombrie pedeapsa cea mai aspră pentru aceștia. Și iată că Tribunalul Militar, aplicând legile Republicii noastre Populare, a înțeles să pronunțe pedeapsa dreaptă și meritată pe care muncitorimea din întreaga țară o aștepta. Din cuvântul voritorilor, cât și din glasul celor din mijlocul maselor și din nenumărate declarații ale muncitorilor, a reșit regretul că acești criminali nu pot primi o pedeapsă și mai aspră pentru faptele lor.

La fabrica I. T. A.

La fabrica I. T. A. a avut loc în sala de festivități o adunare cu ocazia căreia a fost luată cunoștință muncitorimei de condamnarea grupului de complotiști și spioni trădători de țară. A avut loc în sala de festivități o adunare.

La fabrica I. T. A. a avut loc în sala de festivități o adunare cu ocazia căreia a fost luată cunoștință muncitorimei de condamnarea grupului de complotiști și spioni trădători de țară. A avut loc în sala de festivități o adunare.

La fabrica I. T. A. a avut loc în sala de festivități o adunare cu ocazia căreia a fost luată cunoștință muncitorimei de condamnarea grupului de complotiști și spioni trădători de țară. A avut loc în sala de festivități o adunare.

La fabrica I. T. A. a avut loc în sala de festivități o adunare cu ocazia căreia a fost luată cunoștință muncitorimei de condamnarea grupului de complotiști și spioni trădători de țară. A avut loc în sala de festivități o adunare.

La fabrica I. T. A. a avut loc în sala de festivități o adunare cu ocazia căreia a fost luată cunoștință muncitorimei de condamnarea grupului de complotiști și spioni trădători de țară. A avut loc în sala de festivități o adunare.

La fabrica I. T. A. a avut loc în sala de festivități o adunare cu ocazia căreia a fost luată cunoștință muncitorimei de condamnarea grupului de complotiști și spioni trădători de țară. A avut loc în sala de festivități o adunare.

La fabrica I. T. A. a avut loc în sala de festivități o adunare cu ocazia căreia a fost luată cunoștință muncitorimei de condamnarea grupului de complotiști și spioni trădători de țară. A avut loc în sala de festivități o adunare.

La fabrica I. T. A. a avut loc în sala de festivități o adunare cu ocazia căreia a fost luată cunoștință muncitorimei de condamnarea grupului de complotiști și spioni trădători de țară. A avut loc în sala de festivități o adunare.

La fabrica I. T. A. a avut loc în sala de festivități o adunare cu ocazia căreia a fost luată cunoștință muncitorimei de condamnarea grupului de complotiști și spioni trădători de țară. A avut loc în sala de festivități o adunare.

La fabrica I. T. A. a avut loc în sala de festivități o adunare cu ocazia căreia a fost luată cunoștință muncitorimei de condamnarea grupului de complotiști și spioni trădători de țară. A avut loc în sala de festivități o adunare.

La fabrica I. T. A. a avut loc în sala de festivități o adunare cu ocazia căreia a fost luată cunoștință muncitorimei de condamnarea grupului de complotiști și spioni trădători de țară. A avut loc în sala de festivități o adunare.

La fabrica I. T. A. a avut loc în sala de festivități o adunare cu ocazia căreia a fost luată cunoștință muncitorimei de condamnarea grupului de complotiști și spioni trădători de țară. A avut loc în sala de festivități o adunare.

La fabrica I. T. A. a avut loc în sala de festivități o adunare cu ocazia căreia a fost luată cunoștință muncitorimei de condamnarea grupului de complotiști și spioni trădători de țară. A avut loc în sala de festivități o adunare.

La fabrica I. T. A. a avut loc în sala de festivități o adunare cu ocazia căreia a fost luată cunoștință muncitorimei de condamnarea grupului de complotiști și spioni trădători de țară. A avut loc în sala de festivități o adunare.

lui muncitor, comunicând totodată celor câteva sute de ceferiști că ceea ce ei, în ședința fulger din ziua de 30 Octombrie au cerut, s'a împlinit: criminalii au fost condamnați cu maximum de pedeapsă. Aplauzele însuflețite ale ceferistilor au subliniat cetirea condamnării fiecărui trădător.

În unanimitate s'a votat apoi o moțiune care va fi trimisă ziarului „Scântea”.

După ce își exprimă satisfacția pentru pedeapsa dată, moțiunea se încheie cu următorul angajament:

— Ne angajăm să mărim la maximum vigilența pentru a zdrobi din rădăcină și pe viitor orice asemenea încercări criminale îndreptate împotriva poporului muncitor.

La Flamura Roșie

În cadrul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice, tov. I. Bocu, președintele comitetului de fabrică, tov. Șimăndan Irimie a făcut o scurtă, dar documentată expunere a criminelor intenții ale acestor dușmani ai poporu-

muncitorii fabricii s'au adunat ieri după amiază în fața statuii lui Lenin din curtea fabricii. Tov. Baba Ioan, luând cuvântul în numele județenei PMR, a vorbit despre pedeapsa dreaptă dată grupului de complotiști și spioni puși în slujba

imperialismului anglo-american. Cețirea sentinței a fost primită cu bucurie de toți muncitorii, cari prin însuflețite aplauze și-au manifestat satisfacția pentru pedeapsa bine meritată.

In cadrul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice

Femeile orașului nostru și-au manifestat dragostea și recunoștința față de puternica Țară a Socialismului și eroicele femei sovietice

Echipa artistică UFDR din Sântana a dat un prețios concurs

Sute de femei muncitoare, intelectuale și casnice din orașul nostru și-au manifestat dragostea și recunoștința față de glorioasa Uniune Sovietică, ieri după amiază la Palatul Cultural, cu ocazia conferinței organizată de UFDR, în cadrul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice. Într-o atmosferă de însuflețire generală, au sărbătorit femeile orașului Arad, minunatele femei sovie-

țice, care atât pe frontul de luptă, cât și pe frontul construirii puternicei Țări a Socialismului, au muncit și au luptat, cu un curaj și spirit de sacrificiu fără seamăn, cu entuziasm și devotament neînfrânt, față de cauza clasei muncitoare, față de glorioul Partid Comunist (b) al URSS, și marele conducător I. V. Stalin.

Au conferențiat tovarășele Margital

Marta și Veber Vilma, membre în biroul de conducere al organizației județene UFDR, în limba română și maghiară, despre importanța zilei de 1 Noembrie, scoțând în evidență însemnătatea acestei zile pentru milioanele de femei asuprite din Rusia țaristă și eliberate odată cu victoria Mării Revoluții Socialiste din Octombrie. Vorbiturile au arătat realizările obținute de femeile sovietice, care prin munca lor de zi cu zi constituie un exemplu pentru femeile din lumea întreagă.

După conferința, care de nenumărate ori a fost întreruptă de aplauze și lozinci, a urmat un program artistic variat, compus din dansuri, cântece, coruri și recitări, evidențându-se în deosebi echipa artistică a organizației de plasă UFDR din Sântana, compusă din 40 femei în majoritate țărance muncitoare, îmbrăcate în costume pitorești din regiune. Au mai contribuit la succesul programului dansurile, cântecele și recitățile interpretate cu măiestrie de membrele echipei artistice a organizației județene UFDR. La fel tov. Löwy Eva a cântat cu multă căldură melnică superioară cântece populare românești și rusești. Imnul Republicii Populare Române și Imnul Sovietic a fost executat de corul Liceului de fete teoretic.

Întreaga presă din Grecia monarho-fascistă recunoaște falimentul guvernului Sofulis-Tsalidaris

— Demisia guvernului este iminentă —

ATENA. Agenția Tass transmite:

Articolele de fond ale tuturor ziarelor sunt consacrate crizei de guvern din Grecia. Toată lumea consideră iminentă schimbarea actualului guvern.

Ziarul „Embros” scrie: „Guvernul format din coaliția partidului populist (monarhist) și al celui liberal Sofulis se găsește astăzi sub povara propriilor păcate și a descomunerii interne”.

Ziarul „Etnikos Kirikos” vede soluția în proclamarea dictaturii în Grecia, considerându-l pe generalul Papagos ca cel mai nimerit candidat la postul de dictator.

Ziarul „Eleftheria” relevă următoarele trăsături caracteristice pentru momentul în care se petrece criza de guvern: neliniștea care domnește în rândul populației îngrijorată de soarta țării; falimentul complet al partidului „populist” condamnat de mult de istorie — și criza adâncă în sânul partidului liberal.

Ziarul monarhist foarte influent „Katimerini”, consideră că este necesară schimbarea guvernului, recomandă să se aștepte rezultatele alegerilor din Statele Unite.

GRECIA LIBERĂ. Agenția Tass transmite:

Unitățile brigadelor a 20-a ale armatei democratice, operând în Macedonia Centrală, au dat mai multe atacuri împotriva forțelor monarho-fasciste în perioada dintre 21 și 25 Octombrie.

În Tracia Occidentală unitățile armatei democratice au atacat orașul Didimotikon și au eliberat alte două localități.

Cercurile ARLUS

dela Colegiul medicilor și Colegiul farmaciștilor organizează azi Joi, 4 Noembrie, în cadrul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice o ședință festivă, în sala de conferință a Institutului Observatoric, la care sunt invitați a lua parte toți membrii.

AGRICULTURA SOVIETICĂ - agricultura cea mai înaintată din lume

(Urmare din pag. 1-a).

dicală a agriculturii, se poate face numai pe baza unei gospodării colective, pe bazele tehnice ale unei industrii moderne. Intelectorii socialismului științific au prevăzut rolul revoluționar pe care-l va juca electricitatea în procesul de dezvoltare al forțelor de producție de transformare a societății. Paralel cu creșterea generală a producției și cu dezvoltarea puternicilor unități colective agricole, energia electrică a cucerit sistematic satele sovietice. În anul 1940 au fost electrificate în agricultura sovietică 2500 stațiuni de mașini și tractoare și 10.000 de colhozuri, iar în 700.000 locuințe țărănești au fost introduse instalații electrice. Cu toate atingerile războiului, procesul electrificării unor regiuni a continuat în spatele frontului, iar după terminarea războiului, încă în anul 1945, au fost date în exploatare 600 centre hidro electrice și 900 centrale termice sătești. Au mai fost apoi electrificate 2500 colhozuri, iar capacitatea uzinelor electrice de la sate a crescut până la 7000 kilowați.

Electrificarea satului sovietic ridică productivitatea muncii agricole, îndus tralizează munca colhoznică și transformă din rădăcină condițiile de viață ale țărănimii. Folosirea electricității în agricultura socialistă, reduce slujitor mână de lucru. Recent au fost puse în lucru în Uniunea Sovietică puternice tractoare electrice, care lucrează cu un curent de 1.000 volți, trăgând după ele 6 pluguri mari, care ară pe o lățime de 2 metri și la o adâncime de 30 cm. Față de tractorul obișnuit această realizare economie de combustibil de 20—25 tone anual și consumă de trei ori mai puțin ulei.

Un exemplu al rezultatelor strălucite obținute prin electrificarea agriculturii, furnizează experiența colhozului „Zareca”, a cărei avere în cel 15 ani de existență, investită în utilaj a crescut de la 33.000 ruble la 4—5.000.000 ruble. În anii 1936—1940 acest colhoz a dat statului 47.000 puduri de cereale, pentru care numai după 5 ani de la electrificarea lui, să dea peste 125.000 de puduri. Prin noul sistem, colhozul face economii anuale de 15.000 zile de muncă, iar ferța de lucru eliberată astfel, a putut fi folosită în plus, mărindu-se suprafața însămânțată de două ori și în mătate. Electricitatea aduce astfel la sate cultura socialistă înaintată și transformă radical condițiile de viață ale populației țărănești.

Hotărârea Consiliului de Miniștri al URSS, și a Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) cu privire la planul de creare a perdelelor forestiere de protecție, a introducerii sistemului de alternare a culturilor de cereale cu cele furajere, pentru construirea de lacuri și rezervoare de apă și asigurarea unor recolte mărite și stabile în regiunile de stepă și stepă-păduroasă din partea europeană a URSS, — deschide noul și mărește perspectivele agriculturii sovietice. Acest important document istoric, elaborat din inițiativa lui I. V. Stalin, are o însemnătate uriașă pentru economia agricolă socialistă. El asigură dezvoltarea viitoare a agriculturii și a creșterii vitelor în regiunile de stepă și de stepă-păduroasă care ocupă suprafețe imense în Țara Sovietică.

Nu numai în condițiile regimului sovietic, cu ajutorul sistemului socialist și economiei agricole poate să fie găsită soluția problemei înălțării nu numai a condițiilor, ci și a cantității recoltei. Succesele istorice ale agriculturii socia-

liste au dus la constatarea că seceta nu constituie pentru țara sovietică un pericol, așa cum îl constituie pentru alte țări. Știința agricolă sovietică a descoperit că este posibil să se obțină recolte bune și constante în stepă, independent de condițiile atmosferice. Acest sistem — așa după cum arată hotărârea Partidului Comunist (bolșevic) al URSS — este o armă puternică în lupta împotriva secetei. El cuprinde măsuri ca: sădirea perdelelor forestiere de protecție, organizarea rațională a exploatații teritoriilor prin introducerea alternării culturilor de cereale și furajere și utilizarea rațională a surselor agricole, prin prelucrarea corespunzătoare a pământului, prin întrebarea îngrășămintelor organice și minerale și prin însămânțarea cu semințe selecționate, adaptate la condițiile locale și dezvoltarea sistemului de irigare.

Începând din anul 1949 în toate colhozurile și sovhozurile Uniunii Sovietice, însămânțările cerealelor de toamnă și primăvară vor fi făcute numai cu semințe selecționate și cu soiuri adaptate la condițiile locale. Se vor respecta strict normele cantitative stabilite pentru însămânțări, iar stațiunile de selecționare au sarcina de a ameliora și perfecționa baza învățăturilor muncimii, metodele și mijloacele selecționării soiurilor de semințe.

În scopul unei cât mai largite mecanizării a muncilor grele pentru sădirea perdelelor forestiere de producție și pentru construirea, eleștelor, se vor organiza în anii 1949—1951 un număr de 570 stațiuni forestiere, care vor fi utilizate cu cele mai moderne mașini și instalații.

Toate acestea ne arată clar superioritatea covârșitoare și în agricultură a sistemului socialist asupra celui capitalist. Numai într-un sistem socialist se pot înregistra realizări atât de însemnate, ajungând până acolo încât însăși natura să fie transformată.

Mergând înainte pe acest drum al mecanizării și electrificării agriculturii, realizând mărețul plan stalinist amintit mai sus, — se grăbește procesul de înălțare a barierelor dintre orașe și sate, procesul prin care Statul sovietic societatea socialistă merg spre comunism.

Urmărind exemplul măreț al înfloririi agriculturii sovietice, al evenimentelor pe care le-am descris mai sus, — este imposibil a nu ne gândi la situația în care a rămas agricultura noastră în urma regimurilor exploatare burghezo-moșteresti. Aceste regimuri ne-au lăsat ca moștenire o agricultură înapoată, metode de muncă rudimentare,

o agricultură fără unele agricole moderne, cu un număr foarte redus de tractoare; o agricultură care este de parte de a putea lupta contra pericolului secetei, așa cum se luptă cu succes în Uniunea Sovietică. Datorită acestei situații peste 40 la sută din gospodăriile noastre țărănești nu sunt în stare să-și îndeplinească nevoile din producția proprie și sunt silit să cumpere produse agricole. Mai mult de jumătate din aceste gospodării nu au nici viteză de muncă și nici măcar pluguri. O însemnată parte a țărănimii a rămas analfabetă și satele noastre suferă de înșelăciuni și din punct de vedere al stării sanitare.

„Partidul nostru are de îndeplinit sarcina grea a lichidării de înșelăciuni a agriculturii, a asigurării unei înalte productivități a acestora, a salvării țărănimii muncitoare de mizerie, a lichidării exploatații la țară”. (Gh. Gheorghiu-Dej).

În cadrul acestei politici, clasa noastră muncitoare și Statul popular caută să ajute țărănimia muncitoare cu mașini agricole. Cele 1000 de tractoare fabricate la Brașov, constituie un succes important al acestei politici, iar înființarea întreprinderii „SOVROM-Tractor” deschide largi perspective în realizarea acestei sarcini. În același timp se duc acțiuni consecutive și hotărâți împotriva exploataților dela sate, prin lichidarea sistematică a lor.

Prin acestea, precum și prin ducerea unei munci pregătitoare de lămurire, de organizare în sânul oamenilor muncii dela sate, printre muncă „de foarte lungă durată, înceată, prudentă”, — după cum ne învață Lenin, — se pregătesc premisele reorganizării socialiste a agriculturii în țara noastră.

Urmăm deci și în cerce privește problema agriculturii, exemplul și experiența de neprecupețit a Uniunii Sovietice, fiind convingi că singura soluție pentru a rezolva cu succes această problemă este, — precum spune Stalin: — „trezirea dela micile gospodării țărănești fărâmițate, la marile gospodării unificate pe baza cultivării în comun a pământului, trecerea la cultivarea colectivă a pământului pe baza unei tehnici noi superioare”.

Iar tot acest proces să aibă loc nu prin presiune, ci prin exemplu și convingere, cu o răbdătoare pregătire, fiind un proces de foarte lungă durată.

Astfel vom transforma alianța clasei muncitoare și a țărănimii muncitoare, de sub conducerea clasei muncitoare, — după spusele tov. Ana Pauker — într-un bloc de nezdruccinat, într-o forță de nebiruit a progresului economic și social și al înfloririi țării noastre.

Prezentarea apatrizilor și celor fără cetățenie română

Chestura Poliției Arad, Serviciul controlul străinilor aduce la cunoștința apatrizilor (posesorii de carne roșii), posesorii de adeverințe de scutire de bilet de liberă petrecere Md. No. 1 și posesorii de autorizații de sedere în țară fără acte de călătorie, precum și celor cari nu pot face dovada cetățeniei române, că sunt obligați de a se prezenta la Chestura Poliției, etajul II, cam. 42, după cum urmează: În ziua de 4 Noemvrie cei a căror nume începe cu litera A și B, 5 Noemvrie litera B, 6 Noemvrie litera C, 7 Noem-

vrie litera D, 8 Noemvrie literele D și E, 9 Noemvrie litera F, 10 Noemvrie cei cu litera G, în ziua de 11 Noemvrie cei cu litera H, în 12 Noemvrie litera I, 13 Noemvrie literele J și K, în ziua de 14 Noemvrie literele K și L, în 15 Noemvrie litera M și N, în 17 Noemvrie cei cu literele O și P, 18 Noemvrie litera R, în zilele de 19 și 20 l. c. cei cu litera S, în ziua de 21 l. c. litera T, în 22 și 23 cei cu literele U și V, iar în zilele de 24 și 25 cei a căror nume începe cu W și Z.

Informații

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad
Redacția:

Bd. Republicei Nr. 85 (fost Maria)
Telefon: 1689.
Administrația:
Bulev. Republicei Nr. 96
Telefon: 1692.

Redacția de noapte tipografia
Tel. 20-77. Cont CEC 87.915
(Taxa poștală plătită în numerar
cont. aprobăm Dir. PTT 63954)

— ÎNCEPÂND CU DATA DE 1
Noemvrie a început distribuția
brelor filatelice, emisiunea AR. 10.
Distribuția se face zilnic între orele
8—12 până la data de 10 Noemvrie
1948.

— SINDICATUL „HIGIENA”
voacă pe toți membrii și coo-
frizari, coșneticieni și băieți la adu-
narea generală care va avea loc în
ziua de azi 4 Noemvrie orele 10
(8) în sediul sindicatului. Si
nicii! — Comite ul

— R.P.R. Primăria comunei Poș-
tul Mio Nr. 1353—1948. Publice
liune. Se aduce la cunoștința publică
că în ziua de 15 Noemvrie 1948
10 se va vinde prin licitație publică
un vier mangalița neapt pentru
producție. În caz de nereușită, a de-
lici atie se va ține în ziua de 25 No-
emvrie 1948 în același loc și la
ceeași oră. Licitația se va ține în
formitate cu art. 88—110 din L.C.P.
și a normelor în vigoare.

— CORPUL PORTAREI
Tribunalului Arad, Publicație
3158. Se publică, că în ziua de
Noemvrie 1948, ora 14, se va
la licitație publică, în Arad,
Câmpul Crăbăbata, averea urmasi
a debi orului Kiss Stefan, căsăt
16, compusă din una vacă și 2
pentru despăgubirea creditorului
hasz Pavel cu suma de lei 8926
tal și cheltuieli de judecată. Po-
rel: An onescu

Programul de radi

Joi 4 Noemvrie
Radio România și Radio Bucu-
I. 14: Ora exactă. — Radio Jun-
14.25: Continuarea Orch. „Gar-
ta” a Sind. Art. Instr. din Bucu-
Radio România și Radio Bucu-
II. 18: Deschiderea emisiunii
exactă. — Varietăți Sovietice. 18.30
Curs de limba rusă. Radio Rom-
nai. 19: Emisiune pentru tinerii
limba maghiară. Radio România
Radio București II. 19.30: Mar-
de Alexandru Manole și Alexan-
(discuri). 19.35: Universitatea
dio: Uniunea Sovietică, țara so-
lismului biruitor, de Voss. 19.45
Marșuri de Alexandrov și Man-
Vescan (discuri). Radio România
Radio București I. 19.50: Pre-
tarea concertului. 20: Transmi-
dela Ateneul Român — Con-
simfonic al Orchestrei
dirijat de maestrul Socor. In-
ză: Ora exactă. Radio Jurnal
Buletin Sportiv. 21.45: Muzică
lară românească și sovietică
scuri). 22: Ora exactă — Radio
nal. 22.30: Eugen Popescu —
to. 22.50: Fragmente din bal-
„Gayaneh” de Hacıaturcan
Radio România și Radio Bucu-
II. 23: Muzică variată ușoară
scuri). 23.30: Radio Jurnal
(discuri). 23.50: Muzică
românească (discuri). 24: In-
cea emisiunii.

Popoarele din întreaga lume văd că Statul sovietic poate să apere și apără atât interesele propriilor sale puteri cât și interesele tuturor popoarelor lumii

(Urmare din pag. 1-a)

dela stăpân la stăpânit. Când se vorbea de prietenia, tradițională, etc. între Franța și România. Dar ce a la bază această prietenie? Nu ea a stat exploatarea noastră de către capitaliștii

după eliberarea țării noastre către Armata Sovietică, după pierderea regimului burghez și înscăunarea puterii a putut lua naștere prietenia între Republica Populară Română și Statul Socialist, ca și cu țara noastră democratie populară.

Pe lângă se bizuie această prietenie între Uniunea Sovietică și între popoarele din lume, între Uniunea Sovietică și Statele democratice populare. Pe lângă se bizuie această prietenie pe profunde interese de natură de exploatare, de asigurare de atitudine la războaie, mai mult își dau seama popoarele din întreaga lume că Uniunea Sovietică este singura țară din lume care exploatarea au fost definitiv.

mai mult văd popoarele din întreaga lume că această prietenie se apără atât interesele propriilor sale popoare cât și interesele tuturor popoarelor din lume.

în întreaga lume, prolept în fruntea maselor muncitorești condus de Partidul Comunist, tot mai hotărât la lupta împotriva imperialiștilor.

noștri se îndreaptă către Uniunea Sovietică nu ca spre un mare cuceritor, ci ca spre unii în care clasa muncitorească desrobindu-se, a desrobii popor, ca spre unicul partid care conduce Partidul bolșevic, arată că interesele propriului popor, și interesele tuturor popoarelor din întreaga lume spre unii Stat Socialist, și interesele tuturor popoarelor.

omenirii muncitoare și lovituri cari sunt lovituri ale sfârșitului lor durează cu atât mai mult, și mai poate încă Marea Revoluție Socialistă din Octombrie le-a dat o lovitură deosebită. Vestind începutul unei noi ere.

prea minunată a economiei. Uniunii Sovietice, înseamnă că noi toți creșterea încredințării revoluționare, înseamnă că puterile care crește față de atunci când ea se află în mâinile poporului.

zi de zi, ceas de ceas. Uniunii Sovietice, înseamnă că prietenia din întreaga lume este unii „Mane, Tekel, Fares”. și bine că sfârșitul le vine.

toarăși și prieteni, acest lucru trebuie să-l știm și noi, și să știm și noi că puterile noastre în întreaga lume și este în permanență în creștere.

cei care vor să trăiască în pace și fericire în țara noastră și

moartea altora, că milioanele de oameni din întreaga lume, doritori de libertate, de o viață mai bună, sunt hotărâți să lupte cu abnegație, pentru a rădărnicii umeltirile de război ale imperialiștilor.

Poporul nostru muncitor a dat și va da bătălia și pustiul celor pe care-i prinde că au umeltit împotriva liniștii, libertății și păcii poporului nostru.

Deschidem aceasta sărbătoare a prieteniei româno-sovietice, care este o sărbătoare permanentă pentru noi, o sărbătoare în muncă, în creație, în luptă, sărbătoare care ne va aduce noi câștiguri, ca noua comoră de dragoste, de admirație și de recunoștință pentru marea noastră prietenă — Uniunea Sovietică.

Asigurații C.A.S. internați în spital se bucură de asistență medicală completă și gratuită

Eri s'a ținut la Spitalul Central din Arad o conferință administrativă la care au participat conducătorii Casei Asiguraților Sociale și cei ai Spitalului Central, împreună cu reprezentanții Consiliului Sindical Județean. Scopul acestei conferințe a fost: prelucrarea convenției existente între Casa Centrală a Asiguraților Sociale și Ministerul Sănătății și Ocrotirilor Sociale, convenție privind internarea muncitorilor asigurați în spitale.

In această convenție se precizează că asigurații internați în spitale se vor bucura de o asistență medicală completă, adică: întreținere, hrană, analize, radioscopii, radiografii, examene electrocardiografice, operațiuni, etc., precum și toate medicamen-

tele necesare de care dispune spitalul, inclusiv penicilina și sulfamide.

In acest scop, CAS va achita Spitalului o taxă zilnică de 200 lei de persoană.

Ca ocazia discuțiilor s'au remediat anumite greșeli și carente rezultate din aplicarea convenției, lămurindu-se că atunci când medicamentele necesare lipsesc din spital, acestea vor fi procurate fie de la CAS Arad, fie din comerț, fără ca asigurații să aibă cheltuieli în plus. De asemenea, atunci când un bolnav internat în spital, necesită un tratament cu penicilină, în doză mai mare de 200.000 unități, aceasta se va elibera de către CAS în mod gratuit.

S'au luat în discuție și condițiile de convalescență pe care asigurații le

Comisarul șef Anser Eugen înaintat la gradul de chestor

Printr-un ordin al Direcției Generale a Poliției, aceluiași șef al Biroului Judiciar Anser Eugen i s'a atribuit funcția de chestor în Politia Municipiului Arad.

Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii: Reiner (Str. Petőfi), Jaska (Bul. Republicii), Kesztenbaum (lângă Spitalul de copii), Böhm (Grădina).

Tractoriștii dela ferma AȘSM Aradul Nou au arat și însămânțat pământul văduvei Tăbuie Finica

Fermele de stat din cadrul Inspectoratului Regional Arad care se află în trecere socialistă cu fermele din cadrul Inspectoratului Timișoara, au pornit cu avânt la muncă pentru a duce la bun sfârșit campania de însămânțare.

Ferma de stat Aradul-Nou a îndeplinit planul de cultură de toamnă până în 22 Oct. Munca a putut fi îndeplinită într'un timp record de 48 ore, în loc de 120 de ore, datorită inovației inginerului agronom Loghin, fixându-se la un tractor IAR câte trei semănătoare.

După terminarea campaniei de însămânțare, din inițiativa organizației de bază PMR, dela fermă, tractoriștii Sipos Gheorghe și Albecher Fran-

cisc au eșt la însămânțarea terenului văduvei Tăbuia Finica din Aradul-Nou str. Stefan cel Mare Nr. 53, mamă a opt copii. Angajații fermei în mod voluntar i au selectat și i au tratat grăul de sămânță, i au arat suprafața de 2 jugăre cu un tractor IAR 22 cu un plug cu patru braze, i au grăpat pământul cu două grape trase de patru cai, apoi i s'a însămânțat terenul cu un cuplu de trei semănătoare trase de un tractor IAR 22.

Angajații fermei de stat Aradul-Nou, sunt fericiti că au încheiat această campanie de însămânțare cu o faptă demnă de membrii Partidului Muncitoresc Român.

NEMES TRAIAN, coresp.

Intreceri individuale in productie la fabrica Polycrom

In cinstea zilei de 7 Noiembrie

In cinstea zilei de 7 Noiembrie, s'au organizat intreceri individuale la fabrica Polycrom, pentru a putea obține rezultate cât mai frumoase în producție. In cadrul acestor intreceri s'a luat inițiativa de a repara și pune în stare de funcționare două mașini defecte. La fel s'au provocat la intrecere secția vopsele și secția locuri.

Muncitorii fabricii lucrează cu

avânt și entuziasm, stimulaj fiind în muncă și de faptul că la conferința de lucru a Centralei Industriale a întreprinderilor Chimice de Sinești și Prelucrare, fabrica Polycrom a fost prima din Centrală care a înțeles chemarea guvernului, privitoare la executarea cu conștiințiozitate a lucrărilor preliminare în vederea planificării.

TIGANU PETRE, coresp.

primesc la esirta lor din spital. S'a hotărât ca aceștia să fie îndrumați la CAS pentru a nu-i pierde drepturile la ajutoarele bănești.

Sedința de lucru s'a soldat cu rezultate bune. Cei interesați au înțeles că bolnavii nu pot suporta corupciunile lacunelor birocratice și omenii muncii, care plătesc cotizațiile de asigurare, trebuie să știe că atât la Spital cât și la CAS drepturile lor sunt respectate.

Sâmbătă 6 Noiembrie

Serata ARLUS-ului în saloanele fostei Camere de muncă

De săptămâni de zile, comitetul de organizare a seratei artistice ARLUS, duce o activitate intensă, pentru pregătirea evenimentului cultural, care va avea loc, în seara zilei de 6 Noiembrie. Pentru ca localul fostei Camere de Muncă — avându-se în vedere marile interese față de serată, manifestată de omenii muncii manuale și intelectuali din orașul nostru, — să poată cuprinde întreg publicul, Federația Meseriașilor Patroni, eliberează aceste săli și camere din edificiu, pe care le pune la dispoziția Asociației.

Serata artistică a ARLUS-ului, organizată în cadrul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice, va fi și un eveniment cultural de seamă. Recitatori de frunte, solisti și muzicanți de seamă din orașul nostru, vor contribui la reușita programului bogat și variat.

Aranjatorii seratei artistice, au făcut pregătiri, pentru ca publicul să se distreze cât mai bine și să întâmpine ziua de 7 Noiembrie, sărbătoarea tuturor oamenilor muncii din lumea întreagă, cu elan și voie bună, într'o adevărată atmosferă de festivitate.

Rezultatul jocului de tombolă — care va face cunoscuți pe câștigătorii marilor premii, printre care figurează o bicicletă, un aparat de radio și un aparat de fotografiat — va contribui la fel la reușita seratei artistice.

Știri bune!
Sotia lui PAPP
și-a mutat salonul
de pălării în str. Frimu 19 ap. 18

Telegrame din străinătate

Criza dela Berlin și politica agresivă a blocului anglo-american

— Un important articol publicat de ziarul Pravda în legătură cu interviewul Generalissimului Stalin —

MOSCOVA. Agenția Tass transmite:

Ziarul „Pravda” publică un articol intitulat: „Criza dela Berlin și politica agresivă a blocului anglo-american” în care se spune printre altele:

În centrul atenției mondiale se află actualmente răspunsurile Generalissimului Stalin acordate corespondentului ziarului Pravda.

Atât presa cât și posturile de radio din străinătate, comentează pe larg aceste răspunsuri.

În răspunsurile sale I. V. Stalin, a calificat pe drept actuala politică a cercurilor conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie, drept politică de agresiune, politică de instigare la un nou război. Conducătorii blocului anglo-american nu se pot sustrage acestei calificări bazată pe fapte și însumând experiența relațiilor internaționale de după război.

Orice ar putea inventa propaganda imperialistă în efortul de a denatura faptele bine cunoscute, de a crea confuzie și de a induce în eroare opinia publică, calificare dată de I. V. Stalin politicii dusă de conducătorii americani și englezi și-a făcut de pe acum loc în mințile a milioane de oameni, iubitori de pace care cer înlăturarea pericolului unui nou război.

Luate prin surprindere de răspunsurile date de I. V. Stalin corespondentului Pravdei, instigatorii la război, mari și mici, și-au pierdut firea. Aproape întreaga presă britanică, americană și franceză, repetă acum în cor și pe toate căile posibile, că acordul realizat la Moscova la 30 August a existat numai ca o intenție bună și atât tot.

Proiectul de rezoluție al Consiliului de Securitate, asupra căruia au căzut de acord Bramuglia și reprezentanții celorlalte țări interesate, publicat în presa sovietică, demască pe falsificatorii din blocul anglo-american.

Acum chiar și Albert Mousset co-

mentatorul ziarului francez L'Époque, se vede silit să admită, deși scrâșnind din dinți, că „acordul dintre puterile occidentale și Uniunea Sovietică există”.

Kuh, corespondentul din Paris al ziarului „Chicago Sun and Times”, citând surse absolut demne de încredere, descrie modul în care Cadogan, reprezentantul britanic, Yessup re-

prezentantul american și Parodi, reprezentantul francez, s'au dezis dela textul deciziei asupra căreia căzură de acord.

Discuțiile din Consiliul de Securitate, cu privire la problema Berlinului, au arătat comportarea insolentă a reprezentanților unor țări — China, Canada, Belgia, Argentina, Columbia și Siria. Dacă prima lecție ce se desprinde din sesiunea

dela Paris a Consiliului de Securitate constă în aceea că acolorut cu o forță nouă tendința cii agresive a Statelor Unite și a Britaniei, atunci cea de a doua lecție constă în aceea că activitatea a reprezentanților surs amintiti este îndreptată spre sprijinirea acestei politici.

Discursurile demagogice ale prezentanților acestor țări putea ascunde fondul lor comun: Statele Unite și Marea Britanie zădat pe o politică agresivă, de instigare la război.

Forțele păcii sunt numeroase și cresc necontenit. Autodemoinspiratorul politiciii agresive, politiciii de instigare la un nou război, este de fapt o contribuție la consolidarea frontului păcii.

Mari demonstrații împotriva ocupării de către forțele armate a localităților miniere

— Guvernul reacționar a instituit un regim de teroare în regiunile ocupate de armată —

PARIS. Agenția Tass transmite:

În ajunul celei de a 5-a săptămâni a grevei generale, minerii francezi sunt hărțuți să continue lupta pentru satisfacerea deplină a tuturor revendicărilor lor.

Ziarele anunță că operațiunile pentru ocuparea minelor continuă. Se semnalează noi concentrări de forțe armate. Cu toate că forțele armate își continuă operațiunile de două săptămâni, un mare număr de mine se află încă în mâinile minerilor. Astfel în departamentul Nord și Pas de Calais, 50 la sută din mine se află în mâinile minerilor. În acest departament s'au format noui forțe armate.

După cum anunță corespondentul ziarului L'Humanite cartierul general al forțelor armate care acționează în aceste departamente, execută o regrupare a forțelor în vederea începerii unei noi ofensive împotriva minerilor. Ziarul anunță că în regiunile miniere ocupate de trupe a fost instaurat un regim de teroare. Astfel, luni, în multe localități politia și „gărzile republicane de securitate” au pătruns cu forța în locuințele muncitorilor, maltratând pe mineri și pe membrii fa-

miliilor lor. Au fost efectuate numeroase arestări.

Teroarea și represivunile polițienești hântuie și în celelalte regiuni carbonifere.

Minierii din așa zisele regiuni ocupate organizează, cu toate interdicțiile puse de forțele armate demonstrații și meetinguri de protest împotriva represivunilor și prezenței trupelor în orașele și localitățile miniere.

În orașul Bruay minerii au organizat o manifestație de protest în timp ce pe străzi treceau unități blindate și motorizate. Numeroase manifestații au avut loc deasemeni în localitățile Auberchicourt, Carvin, Lemay etc.

Consiliul municipal al orașului

Avignon a adoptat o rezoluție de protest împotriva prezenței forțelor armate. Rezoluția cere retragerea imediată a forțelor armate din departament.

Împreună cu Consiliul municipal, membrii Partidului Comunist Francez, au votat manifestații pentru această rezoluție și un membru al Partidului republican popular (R. P.) În multe orașe după ocuparea lor de către armată au fost puse pichete de protest pe străzi.

Cu toate represivunile minelor, s'au ținut manifestații și meetinguri în departamentele Lozard și Gand. Minerii boicotează paradeni ordinele de mobilizare și tă. Nimeni nu se prezintă la

Conferința guvernatorilor militari ai celor trei zone occidentale ale Germaniei

BERLIN. Agenția Tass transmite: La 30 Octomvrie a avut loc la Frankfurt pe Main o reuniune a guvernatorilor militari ai celor trei zone occidentale ale Germaniei.

Această conferință a avut scopul de a discuta chestiunile legate de la comerțul exterior al Germaniei Occidentale, precum și de laenderurilor germane din Vest.

Agenția ADN anunță că după cum s'a aflat din cercurite, în această conferință trei guvernatori n'au putut ajunge la înțelegere vreuncea din aceste chestiuni. După cum a anunțat agenția, în privința chestiunii lui de ocupație” discuțiile au durat trei ore și jumătate și s'au sădarnice.

După conferință, generalul a declarat că nu s'a adoptat decizia de a se modifica termenii de laender. Clay a deasemeni că întrevederile guvernatorii militari francez cu privire la „să ocupatie” au dat la iveală divergențe”.

Căderea Mukdenului deschide trupelor armatei populare chineze drumul spre China de Nord

— Mare desamăgire în cercurile politice americane —

LONDRA, 3 (Radior). Căderea Mukdenului a provocat o vie emoție în lumea anglo-saxonă. Căderea Mukdenului deschide trupelor lui Mao-Tse-Dun drumul spre China de Nord, unde partizanii ocupă de pe acum poziții importante, în mâinile acestora aflându-se și peninsula Shantung.

Orașele Peking și Jehol sunt invadate dela nord cât și dela sud. Debandada trupelor Kuomintangului are consecințe ca-

tastrofale pentru reginul lui Ciang-Kai-Sek, care este minat în interior de anarhie economică, inflație de pe urma reformei monetare, corupția administrației și incapacitatea conducătorilor militari.

Prin Manciuria guvernul dela Nanking pierde „una din cele mai importante resurse industriale și miniere”. Nu este deci surprinzător că pierderea Manciuriei provoacă în China o criză internă care poate

sfârși prin înlăturarea lui Ciang-Kai-Sek.

Numerosi politicieni americani cer ca să se acorde noi ajutoare Kuomintangului, iar alții reamintesc că Statele Unite au cheltuit sume, peste un miliard de dolari în afară de oameni și material de război trimis și se plâng de faptul că aceste sume au fost risipite în haosul economic din China Kuomintangului, iar armamentul american a căzut în mâinile armatei lui Mao-Tse-Dun.